

Szeged a Felvidékért

A TESz szombati nagygyűlése

A Társadalmi Egyesületek Szövetsége (TESz) szegedi kerülete szombaton délután fél 7 órakor az ipartestület márványtermében nagygyűlést tart, amelyre Szeged város összes hivatalait, társadalmi és sportegyesületeit, szövetségeit és érdekképviselői szerveit hazafias tisztelettel meghívja és kéri, hogy azon minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek.

A gyűlés egyetlen tárgya: a Felvidék visszacsatolása.

A gyűlésen felszólalnak a TESz szegedi körzetének elnöke, dr. Halász Pál móravárosi plébános, a szegedi nők és a szegedi ifjuság nevében egy-egy szónok, a szegedi munkásság nevében Fábrián Ferenc.

A beszédek hangszórával a Horváth Mihály-uccában közvetítve lesznek.

Felkérem az üzletek, üzemek, műhelyek,

stb. tulajdonosait, hogy azokat az alkalmazottakat, akik a gyűlésen részt ohajtának venni, idejekorán elengedni szíveskedjenek. A közönség elhelyezését a helyszínen a Frontharcos Szövetség egyenruhás tagjai és megfelelő szalaggal ellátott rendezők eszközölik. A sima és zavarmentes elhelyezés érdekében kérem a rendezők utasításait követni. Egyleti, vagy nemzetiszínű zászlók a gyűlésre elhozhatók, azok együttes elhelyezéséről a rendezőség gondoskodik.

A gyűlés pontosan fél 7-kor megkezdődik, miért is kérem, hogy a helyét mindenki idejekorán foglalja el, a gyűlés alatt pedig kérek mindenkit, hogy a gyűlés tárgyának komolyságához mértén viselkedjék.

Hazafias üdvözléssel:

vitéz dr. Shvoy Kálmán
országgyűlési képviselő,
a TESz szegedi kerületének elnöke.

Szeged jövőévi idegenforgalmi programja

Hivatalos program az országos idegenforgalmi eseménynapló számára — Intenzív propagandára készül fel Szeged a visszacsatolandó magyar területeken — Kéthetes szabadtéri játékterv, ipari vásár, nyaralattási és fürdőakció és nagy Tisza propaganda

(A Délmagyarország munkatársától.) Budapest idegenforgalmi hivatala átiratot küldött a városhoz azzal a kéréssel, hogy az országos idegenforgalmi eseménynapló számára a lehető legpontosabban adjon programot Szeged idegenforgalmi készüldéseiről. Az eseménynapló a világ minden kultúrnyelvén megjelenő olyan könyv, amelyet idegenforgalmi szervezeteknek, intézményeknek és utazási irodáknak küldenek meg minden év elején. A város a felhívásnak eleget tett és átiratában közölte az idegenforgalmi program tervét.

A program csúcspontján természetesen

a szabadtéri játékok

dolga áll. Eszerint a játékokat 1939-ben július valamelyik utolsó napja és augusztus 15-e között fogják megrendezni. A játékok ideje az idén a tervek szerint, 2 hét lesz, a műsoron pedig valószínűleg a »Tragédia«, a »Turandot« és a »János vitéz« előadásai szerepelnek.

Az ipari vásár

Fontos gazdasági és idegenforgalmi tényezővé vált, úgy, hogy az: a város a legerőteljesebben támogatja. A vásár az ígéretek szerint ezután is élvezni fogja a vizum- és utazási kedvezményeket.

Fontos programnak nyilvánítja a város

a nyaralattási akció

erőteljes folytatását annál is inkább, mivel az 58 fokos melegforrás gyógyhatásának hivatalos elismerése folyamatban van és ezzel Szeged a fürdővárosok sorába kerül. Ebben a keretben megkezdődik a külön »Szegedi Tisza«-propaganda munkálatait azzal a céllal, hogy a szegedi Tiszán sporthorgaszkodást, vízivadászatot és természetesen fokozottabb vitorlázást teremtsen. Megszerveznek rövid idegenforgalmi Tisza-látogatást is, aminek vonzó attrakciójává a tápét élet és a tiszai halászellet bemutatását kívánja tenni.

Végül meg akarja kezdeni a város

a Fehértó

idegenforgalmi kihasználását is egyrészt a tónak tudományos ornitológiai értékhangsúlyozásával, másrészt: szezonzerű vízivadászatok megszervezésével.

Szeged egyébként teljesen felkészült arra, hogy bekapcsolja mozgalmába a visszacsatolandó Felvidéket. Bizonyos, hogy ha a jövő évi idegenfor-

galmi főszezon megindulásáig megnyugszik a helyzet, minden idegenforgalmi csalódást kárpótló mozgalmas idegenjárás várható az 1939-es esztendőben.

Adófelszólamlási tárgyalások

Az I. számú adófelszólamlási bizottság

október 20-án

a következő fellebbezéseket tárgyalja:

Rácz Imre cipészmeister, Tóth Jenő cipész, Kocsárdi Ferenc cipész, Karácsonyi Sándor cipész, Kovács Sándor és társai mézoló, Beck Izidor aszfaltjavító, Glöckner József kelmefestő, Holczler Gyula cukrász, Tóth József cukrász, Heim Antal borbély, Csókási Jolán italmérő, Szántai Imre italmérő, özv. Tóth Mihályné italmérő, Schiller Ilona fűzőkészítő, Szabó Antalné női szabó, Csóti Gyapjas Imre szabó, Frank Mária és Kiss Magda női szabó, Központi Huscsarnok hentes-mészáros, Antalfi György halász és keresk., Pázmán János hentes és mézáros, Varga István hentes és mézáros, Szendrényi Géza Ede és társa butorcsarnok, Pick Jenő szalámigyáros, Pollák Manó és Gyula divatárkereskedő, Zsurkó János cipőüzem.

Az I. számú adófelszólamlási bizottság

október 21-én

a következő fellebbezéseket tárgyalja:

Zeisler Imre ker. ügynök, Weil Frigyesné tisztviselő, Müller László óné dívatkereskedő, Goldgruber Mihály kereskedő, Biedl Endre fűrészyáros, Székely Albert kereskedő, Schwarcz István kereskedő, ifj. Horváth Dániel gyümölcskereskedő, Horváth Árpád László gyümölcskereskedő, Varga Dezső vaskereskedő, Grüner Géza ház- és földtulajdonos, id. Martonosi Imre huscsarnok, Szögi Sándor és testvérei pék, Láng László kereskedő, özv. Fischer Aladárné gyárigezzető özvegye, Winternitz Izidor női ruhakereskedő, Horváth Testvérek gyümölcskereskedő, Schwarcz Henrik kereskedő, Ambrus Dezső kereskedő, Drexler Jenő járadékos, Ottovay István építésztechnikus, dr. Rapcsány Árpád ügyvéd, dr. Gyurki Gyula ügyvéd, dr. Körmendi László ügyvéd, dr. Szabó Mihály ügyvéd, Wolf Andor borkereskedő, Bloch Mór kereskedő, vitéz Csetneki testvérek borkereskedő.

Örök időszerűségek

A MIEFHÖE kulturstje

(A Délmagyarország munkatársától.) A MIEFHÖE szerdán este tartotta meg kulturstorozatának megnyitó előadását. Az előadást Déry Zsuzsa, a kulturbizottság elnöke nyitotta meg. Röviden vázolta az egyesület kulturális programját, majd a következőket mondotta:

— Hittünk és célkitűzésünk az, hogy minden társadalmi egyensúlyozás ellenére is magyarok vagyunk és leszünk! Magyarok születtünk, magyarok neveltek bennünket és testben-lelékben, minden körülmények között magyarok maradtunk. Most egyetlen célért kell minden erőnkkel munkálkodnunk és ez: a magyar igazság érvényesülésének kiküzdése.

A lelkes tapssal fogadott megnyitó után dr. Frenkel Jenő tartotta meg előadását „Örök időszerűségek” címen.

— Az első és önként adódó időszerűség — mondotta —, az a gyönyörű jubileumi ünnepség, amelynek keretében Szeged zsidósága Löw Immánuel, nagy főpapját hatvan éves főpapi működése alkalmából ünnepelte.

Meleg szavakkal emlékezett meg Löw Immánuel érdemeiről, majd a zsidóság időszerű kérdéseiről beszélt. Kijelentette, hogy a zsidóság minden mostoha bánásmód ellenére is törhetetlen kitartással dolgozik a magyar igazság diadalra jutása érdekében.

— Ez a kitartás hűségének föltétlen biztosságu megnyilatkozása, — folytatta —, mert a gyermek hűségét és szeretetét sem az a kézcsók mutatja, amelyet a neki ajándékot nyújtó anyai kézre lehel, hanem az a szeretet, amelyet büntetés után is változatlanul tanúsít édesanyja iránt. Mi hűségesek voltunk, vagyunk és maradunk és ez a legfőbb és örök időszerűség számunkra — fejezte be hosszas tapssal kísért előadását.

A Lost és társai

Előadások a harci gázokról

(A Délmagyarország munkatársától.) Az Egypetem Barátai Egyesületének orvosi szakosztálya szerdán délután szakulést tartott a bőrgyógyászati klinika előadó termében. A megnyitó beszédet dr. Miskolczy Dezső professzor mondotta, kegyeletes szavakkal emlékezve meg dr. Berecz Jánosról, a közelmúltban elhunyt elnökről. A megemlékezés után a közönség felállással adózott Berecz professzor emlékének.

Ezután dr. Greiner Károly tartott előadást „Hydrocephalus szokatlan tünetekkel” címen, majd dr. Purjesz Béla előadása következett, amelyben a gázháborúval foglalkozott, belgyógyászati szempontból.

Rövid történeti visszpillantás után, — amelyben többek között Plutarchos egy helyére mutatott rá, amely azt látszik bizonyítani, hogy már az ókorban is voltak kísérletek a gázharc bevezetésére, — a gáztámadás pusztítási helyeiről beszélt, majd áttért az egyes gázfajok okozta sérülések vizsgálatára.

A gázak első csoportja az úgynevezett könnyfakasztó gázok, az arzén gázok, amelyek a nyálkahártyákra, az orr, száj, tüdő, légzőutak, gyomor nyálkahártyáira hatnak és súlyos nyálkahártyagyulladásokat, hányást okoznak. A fojtógázok csoportja, a klór, foszgén, belső szervekben okoznak súlyos elváltozásokat, különösen a szívből. Nagyobb mennyiségben azonnali halált okoznak. Hogy milyen pusztítást okozhatnak, arra példa az yperni áttörés esete, amikor tízezer gáz-sérült közül öt ezer holtan maradt a csatatéren. A hólyaghuzó gázok elsősorban a Lost, vagy mustárgáz, a legveszedelmesebbek. Hatnak a nyálkahártyára is, de főként a bőrfelületre, amelyen alig gyógyítható fekélyeket okoznak és a legkülönfélébb belső sérüléseket. Az eredményes védekezés a Lost ellen majdnem lehetetlen, mert teljesen szagtalan, színtelen gáz és a fertőzést sok esetben észre sem lehet venni a szemlelt rendkívül fertőző. A negyedik csoport a zsír- és idegmérgek, a cian és szénmonoxid, amelyek azonban nem olyan veszedelmesek, mint az előbbiek.

Purjesz professzor előadását dr. Lácza Szabó Kálmán törzsorvos „A vegyi háború problémája orvosi szemmel” című előadása követte. Előadása bevezetésében a front mögötti lakosságnak a modern háborúban való nagy szerepéről beszélt, majd elmondotta, hogy a harci gázokat háromféle módon juttatják a megtámadott területre: bomba alakjában lövik, a széllel fújják és repülőgépről leszárlják. A jövő háborúban különösen az utóbbinak lesz nagy szerepe.